
 

 

 

 

 

Изјава за медиуми бр. 10/478                                                     Меѓународен монетарен фонд 

                                                                                                      Washington DC 20431 USA 

ЗА ОБЈАВА ВЕДНАШ                                                               

8 декември 2010 год. 

 

Доминик Штраус-Кан, генералниот директор на ММФ го поздравува интересот на Македонија за 

аранжман за кредитна линија за претпазливост   

 

Г-динот Доминик Штраус-Кан, генерален директор на Меѓународниот монетарен фонд (ММФ) денес ја 

даде следнава изјава: 

 

“Ја поздравувам одлуката на Македонија да побара аранжман за кредитна линија за претпазливост 

(PCL). Македонија ќе биде првата земја-членка на ММФ која ќе го користи овој нов вид на аранжман. 

Многу сум задоволен штоМакедонија позитивно одговори на поканата што ја упатив до економиите 

кои имаат силни економски основи и политики да го искористат овој нов инструмент за зголемување на 

меѓународната доверба.”   

 

“Република Македонија има одржлива практика на стабилни економски политики. Нејзините 

економски основи, како и рамката на политики, се силни и македонските власти покажаa определба за 

зачувување на оваa здрава практика. Затоа јас имам намера што поскоро да побарам од Извршниот 

одбор на ММФ одобрување на барањето на Македонија за аранжман за кредитна линија за 

претпазливост.”      

 

Република Македонија побара двегодишен аранжман од ММФ во вид на кредитна линија за 

претпазливост во износ од 344,5 милиони специјални права на влечење (околу 400 милиони евра, 500 

проценти од квотата) за првата година, кој би се зголемил на 413,4 милиони специјални права на 

влечење (околу 480 милиони евра, 600 проценти од квотата) во втората година. 

 

Кредитната линија за претпазливост е инструмент кој е воспоставен во почетокот на оваа година и им е 

достапен за земјите-членки на ММФ кои имаат здрави економски основи и политики, а кои всушност 

немаат потреба од финансирање, но се соочуваат со ризици што би можеле да доведат до таква потреба 

(видете ја Изјавата за медиуми бр.10/321). Според тоа, од земјите кои имаат аранжман за кредитна 

линија за претпазливост се очекува да не ги повлечат средствата веднаш штом тие ќе станат достапни, 

освен доколку не дојде до влошување на надворешните услови. Аранжманот за кредитна линија за 

претпазливост им дава сигурност на земјите дека доколку дојде до негативни случувања тие ќе имаат 

доволно средства кои ќе може да ги повлечат за да ја зачуваат стабилноста. Пред се, склучувањето 

аранжман за кредитна линија за претпазливост би помогнало во зајакнување на довербата и би 

овозможило полесен пристап до средства на пазарите на капитал.  

 

 


